

# 新疆輪台暴恐案 40暴徒被斃或自爆

香港文匯報訊(記者 王辛鵬 烏魯木齊報導)據新疆警方調查,新疆巴州輪台縣發生的爆炸案是一宗組織周密、性質惡劣的嚴重暴力恐怖襲擊案件。9月21日17時許,輪台縣陽霞鎮一少數民族群眾為主的農貿市場、陽霞鎮派出所、鐵熱克巴扎鄉派出所、輪台縣城一商舖門口等處相繼遭到爆炸裝置襲擊。案件造成6名群眾死亡,54名群眾受傷(維吾爾族32名、漢族22名,其中3名

重傷人員均無生命危險)。在公安機關果斷處置下,共有40名暴徒被擊斃或自爆身亡,2名被擄獲。2名公安民警和2名協警犧牲。

現已查明,該案首犯買提·吐爾遜(已被擊斃)2003年中專學校畢業後,逐漸產生極端思想,2008年以來,宗教極端思想更加濃厚,嫌其父母是公職人員,做飯不清真,不在家吃飯,甚至不參加其父親的葬禮,認為弟弟結婚領取了政府發的結婚

證,不參加其婚禮。在承包工程中聚集發展組織成員,形成以其為頭目的暴恐團伙並實施犯罪。

目前,案件審訊深挖工作正在進一步進行中。



■新疆輪台縣21日發生爆炸事件,當日有40名暴徒被擊斃或自爆身亡。

# 新疆人代黑蘭·皮吾尼爾 被許可拘捕

香港文匯報訊 據天山網報導,根據《中華人民共和國全國人民代表大會和地方各級人民代表大會代表法》第三十二條的規定,新疆維吾爾自治區第十二屆人民代表大會常務委員會第十次會議決定,許可自治區人民檢察院對自治區十二屆人大代表黑蘭·皮吾尼爾採取拘留、逮捕等強制措施。

# 京桂高鐵開通 朝發夕至

## 成中國首都聯結東盟交通紐帶 廣西區位優勢陡顯

香港文匯報訊(記者 蘇徵兵、唐琳 南寧報導)昨日早上7時45分,廣西南寧開往北京的G422次高速動車組列車首發,這趟列車的開行,使南寧市成了中國五個自治區首府城市中,第一個開通至北京的高速動車,並成為中國政治中心聯結東盟的交通紐帶。

### 全程僅13.5小時

據介紹,南寧與北京相隔約2,500公里。內地鐵路曾先後開展了6次大提速,但受線路條件等影響,南寧至北京旅客列車運行時間仍需要27個小時。南寧至北京高速動車開行後,將沿着柳南、衡柳和京廣等高鐵線路運行,全程運行時間僅需13.5小時,晚上21點9分到達北京,較現行列車時間縮短了一半。

廣西北部灣經濟區和東盟開放合作辦公室副主任王雄昌透露,目前,以南寧為中心,在開通南寧至北京、南寧至上海、南寧至貴陽、南寧至廣州的高速動車後,5小時左右將可通達貴陽、廣州、長沙等省會城市,「南寧作為中國面向東盟的區域性中心城市已現雛形」。

在早前的第11屆中國—東盟博覽會開幕式上,國務院副總理張高麗提出,要大力加強中國與東盟各國互聯互通建設,抓住關鍵通道、關鍵節點和重點工程,打造安全高效的綜合聯通網絡。而此次南寧至北京高鐵的開通,正是廣西採取實際措施,加強與東盟交通聯通的重

要體現。南寧鐵路局客運處處長謝示在接受記者採訪時表示,南寧至北京高速動車組的開行,使南寧面向東盟開放的區位優勢更加凸顯,隨着今年年底南廣、貴廣等高鐵的相繼通車,南寧鐵路局還將進行一次列車大調圖,屆時,將開行南寧至廣州、南寧至貴陽、南寧至上海等地的高速動車。作為中國南疆的自治區首府城市,這幾組高速動車組的開行,將使南寧實現與粵港澳、西南腹地及華東沿海等地高鐵網全對接。

### 將增開連接東盟跨國列車

廣西壯族自治區副主席張曉欽近日表示,廣西將加快推進中國廣西憑祥友誼關至越南河內高速公路和鐵路,中國廣西東興至芒街、至河內高速公路和鐵路等重要項目建設,推動通道擴能升級。張曉欽透露,建設南新經濟帶、南新大通道,一頭連着新加坡、馬來西亞等東盟比較發達的國家,一頭通過南寧連接粵港澳和中國西部經濟重鎮四川、重慶等地。廣西願意拿出最大的誠意,和東盟相關國家一起打通南寧至新加坡的高速公路、鐵路通道。



■南寧至北京高速動車昨日正式運營。新華社

# 格爾木正打造高原旅遊帶



香港文匯報訊(記者 王岳、魏占興 青島報導)「我的帳篷紮在哪裡,哪裡就是格爾木。」60年前的一天,「青藏公路之父」慕生忠將軍說着將手中的鐵錘用力地插在了地上。這個由6頂帳篷劃定的地方,就是後來的進藏部隊的大本營——格爾木市的雛形。25日,記者來到格爾木市,探訪青島公路上這座神奇的重鎮。據悉,以格爾木市為龍頭的青海省正在與西藏自治區聯合打造獨具特色的高原旅遊帶。



■青藏公路建設指揮部舊址——將軍樓。

國際地質公園大會宣布,中國唯一的開放式地質公園、中國海拔最高的地質公園,格爾木崑崙山國家地質公園成功躋身「世界地質公園」。擁有「中國鹽湖城」和「崑崙文化」兩大旅遊品牌,三江源、可可西里兩個國家級自然保護區,「青藏鐵路、高原風光、崑崙文化、大漠鹽湖城」等旅遊資源。以格爾木市為龍頭的青海省正在與西藏自治區聯合打造獨具特色的高原旅遊帶。

格爾木是內地第一大鹽湖城,這個依托青藏線「天路」建起來的高原城市,始終發揮着全國支援西藏建設「早碼頭」作用,每年進出西藏的物資中95%要經過格爾木轉運。2006年,青藏鐵路全線通車後,當地政府確定了「中國鹽湖城」、「青藏高原區域樞紐型中心城市」的新定位。

今年9月23日,聯合國教科文組織第六屆

# 粵登革熱單日暴增881例

香港文匯報訊(記者 帥誠、郭若溪 廣東報導)據廣東省衛計委最新統計,截至昨日零時,廣東登革熱臨床診斷和實驗室確診病例已達8,273例,同比增加12.63倍,累計報告死亡病例3例,其中廣州已達6,986例,僅23日單日增長就有881例。這是廣東近十年來登革熱疫情的又一個高峰。

據了解,今年全球登革熱都進入高發季,亞洲、南美、非洲多個國家和地區都大量報告相關病例。此外,今年入夏以來,廣州陰雨天氣增多也致使疫情傳播控制難度加大。廣州市第八人民醫院院長、

傳染病防治專家尹熾標表示,登革熱基本上以4年為周期呈現高峰—低谷波動態勢,「從時間上看,今年也是高峰年份,由於城市建設原因,老城區更易受到疫情威脅」。目前廣州市登革熱疫情已在12個區出現,廣州疾控中心主任王鳴表示,目前病人數仍在增加,且陸續出現危重病例,「可以說,今年是最近十餘年來登革熱疫情最高峰年份。」

### 跨境跨地區轉移

跨境、跨地區轉移成為本次登革熱疫情

的一大特徵。據深圳市衛計委昨日通報,截至9月24日,深圳共報告16例登革熱病例。其中,11例為輸入性病例(廣州5例、泰國2例、斯里蘭卡、馬爾代夫、馬來西亞和印度各1例),僅2例為本地感染病例。同時,廣州登革熱開始向周邊城市輸出,特別是國慶長假即將來臨,要防止疫情因人員流動轉移、擴散。

目前廣東全省已經報告死亡病例3例,廣州2例,佛山1例,均為高齡老人。廣州已經啟動突發公共衛生事件三級應急響應機制,廣州、深圳均於近日統一開展滅蚊行動。

# 陝西21師生中毒 一幼童死

香港文匯報訊 陝西省延長縣一間幼兒園昨日有21名師生集體中毒,送院搶救,當中1名幼童搶救無效死亡,另一名幼童情況危重。

當局正調查事故,未知具體原因。據中新社報導,昨日上午9時30分,延長縣第二幼兒園有4名幼童在上廁所期間暈倒在地,幼兒園教師在第一時間把幼童從廁所中拖出並送往當地醫院進行搶救。同時,對全園幼兒進行緊急排査,發現另有6名幼童,以及11名教師不適,全部送醫搶救。

目前,1名幼童經搶救無效死亡;1名幼童病情危重,已送往延安大學附屬醫院救治。當地醫院住院的8名幼兒、11名教師病情穩定,仍在醫院留觀。

事發後,當地成立了事故處置領導小組,全力搶救中毒幼童,同時對事發幼兒園全體師生進行排査。目前,具體原因正在進一步調查中。

# 蘇榮被罷免全國人代職務

香港文匯報訊(實習記者 牛琰 江西報導)江西省第十二屆人大常委會第十三次會議昨日審議了《關於提請罷免蘇榮第十二屆全國人民代表大會代表職務的議案》,決定罷免蘇榮的第十二屆全國人民代表大會代表職務。

蘇榮曾任中共江西省委書記、江西省人大常委主任、全國政協副主席。今年6月14日,蘇榮涉嫌嚴重違紀違法受查,6月25日,被免去第十二屆全國政協副主席職務、撤銷全國政協委員資格。

# 21世紀報系總編總經理被警方帶走

香港文匯報訊(記者 胡若璋 廣州報導)昨日下午,21世紀報系總編沈瀨、總經理陳東陽被警方帶走。據悉,他們與前段21世紀網涉嫌敲詐勒索案有關。據目擊者稱,警方在中午時分抵達21世紀辦公室。雙方僵持了一陣之後,沈瀨和陳東陽最終被帶走。二人被帶離之後,仍有人員在搜查二人的辦公室。目前,沈瀨和陳東陽均無法聯繫。



■沈瀨 ■陳東陽

# 天津濱海減負惠民

香港文匯報訊 領取結婚證書不用交工本費了,勞動人事關係檔案保管也不用自己繳費了……新區停收多項行政事業性收費,每年可直接減輕企業和社會負擔近億元,相關成本將由新區財政負擔。

### 「實實在在的實惠」

從9月1日開始,新區塘沽、漢沽、大港3個婚姻登記處開始執行婚姻證書工本費停徵政策,主要包括辦理結婚證、離婚證和補辦證的費用。

# 中日專家共研心臟康復

香港文匯報訊(記者 孫世君 天津報導)9月21日—23日,2014濱海國際心臟康復研討會暨全國心臟康復臨床操作技能培訓班在天津舉辦。培訓班由天津市康復醫學會主辦、天津醫科大學康復與運動醫學系和泰達國際心血管病醫院(簡稱泰心醫院)共同承辦,邀請五位日本資深心臟康復專業人員來津授課,內容包括理論講座與實際操作兩大部分。中日專家就心臟康復的專業發展進行了廣泛的探討和交流,廣大學員也從中學到了很多前沿的知識。

康復醫學是促進病、傷、殘者康復的一門醫學學科,是繼預防醫學、臨床醫學之後的第三醫學。世界各國都十分重視心臟病的康復治療,如人口為1.3億人口的日本,從事內臟康復(主要是心臟康復)的醫生和治療師合計超過了萬人。各國心臟病的康復治療實踐證明,良好的心臟康復可以使心臟病患者的再住院率下降20%,死亡率下降30%。據泰心醫院康復醫學科主任郭琪介紹,心臟康復治療一般由「運動療法」、「飲食療法」以及為了使患者更好、更正確地理解自身疾病狀態而進行的「患者教育」三大部分組成。是以患者為中心,由包括醫生、護士、康復治療師、營養師、藥劑師、心理治療師等多方面的人員共同為患者制定個性化的康復方案並實施治療。



■日本專家進行心臟康復技能臨床指導。

# 郝家鎮:優質服務興畜牧促發展

香港文匯報訊(通訊員 蓋智廣、劉福祥、王濛濛)「因為運用自動化設施,真正實現了規模化、現代化養殖,潤泰畜牧公司被評為年出欄一萬頭豬的省級高標準畜牧示範社區。」公司業務經理郭成告訴筆者。近年來,山東濰利縣郝家鎮積極引導和扶持畜牧業發展,規模化、現代化,精細化養殖發展迅速。目前,全鎮畜牧業存欄豬5486頭、牛305頭、羊1408只、雞65320只、肉鴨64000只,珍禽5000只,畜牧業實現持續穩定健康發展。

扶持引導壯大養殖規模。進一步發展畜牧養殖產業,走畜牧產業化發展模式,為養殖戶做好全方位的服務。截止目前,全鎮規模養殖場、區已發展到18個。蛋雞養殖場5個,肉雞養殖場3個,肉鴨養殖社區3個,規模養豬場5個,新建的養殖場2個。

疫病免疫免後顧之憂。根據養殖情況,採取有效措施,加強防疫工作。集中與分散相結合。集中免疫主要針對散養戶,由所在村防疫員具體負責。分散免疫主要是針對規模戶,按照本畜禽的免疫程式進行,要求防疫員必須掌握好規模戶的

具體免疫情況並做好備案記錄。重點監督與隨機抽查相結合,確保規模戶免疫注射到位。隨機抽查主要針對散養戶,查缺補漏,保證防疫密度達到100%。春季郝家鎮共免疫豬5400頭,牛305頭,羊1400只,家禽45000只。

強化飼養場監管保安全。根據養殖規模和養殖場分佈情況確定七處監管場,七處養殖場區堅持每周巡查一次,並健全監管記錄。重點監管養殖場(戶)的存出欄情況、養殖場區內有無動物疫病發生、有無飼喂違禁藥品及飼料添加劑等;對其他養殖場戶堅持半月巡查一次,嚴防動物疫病的發生,同時提供技術指導和業務諮詢,確保市場和質量安全。

架橋梁提供優質服務。工作中,組織防控所技術人員經常深入養殖場(戶)進行技術指導,幫助畜養殖場(戶)、畜牧社區等解決實際問題。分析養殖形勢,提供信息服務,搞好科學引導,發放信息技術數據和消毒藥品,全力推廣先進適用的畜牧生產新技術,為養殖戶提供產前、產中、產後服務,使養殖戶能夠及時掌握信息和技術,提高抗風險能力。(山東報導)

# 監察傳媒 你我有責

香港專業評議會  
HONG KONG PRESS COUNCIL  
www.presscouncil.org.hk  
enquiry@presscouncil.org.hk  
電話: 2570 4677  
傳真: 2570 4977